

## 被神的靈引領

**關鍵經文：「凡被神的靈引導的，都是神的兒子。」**

**羅馬書 8:14**

**經文選讀：**

**羅馬書 8:12-17**

在我們的關鍵經文中，使徒保羅首次在其著作中使用「神的兒女」一詞。他為此附加了深刻的要求：要被視為神的兒女，我們必須「被神的靈引導」。

何謂被神的靈引導？是源於個人感受或情緒波動嗎？我們善變的情緒並非擁有聖靈的可靠指標，更不該作為引導依據——因情緒多源於天然傾向，易受外在環境左右。

切莫將情感誤認為信心。然而信心與神聖情感之間確有聯繫，猶如植物根莖與花朵的連結。信心是恆久的，正如植物的根永遠扎在土裡。情感則有其「時令」——用植物的比喻來說，就像花朵的盛放時節。正如植物的根並非在每個季節都開花，信心也並非總能帶來狂喜的幸福感。

當我們身陷病痛、貧困困頓或親人離世時，情感或許會低落。然而對上帝及其應許的信心仍能屹立不搖。因此，我們不該僅憑感受來衡量上帝對我們的愛與大能。若我們的信心奠基於聖經所應許的上帝永不改變，那麼基督徒的生命與愛便會如深河般恆久流淌。（瑪拉基書 3:6；雅各書 1:17）這股力量不會輕易受寒風侵襲，亦不會被沮喪阻擋。

摩西立於紅海邊緣時，未受情感支配；亞伯拉罕獻以撒之時亦然；以色列軍隊繞行耶利哥七日之際，同樣不受情緒左右。使徒保羅在確知主旨意要他前往耶路撒冷——那必遭捆綁之地——後，既未隨從己心，亦未受該撒利亞弟兄們的情感所動。使徒行傳 21:8-14

神不藉著向我們發出可聽見的聲音來引導我們。然而，祂確實透過祂所寫的道——祂的「光」與「真理」——來引導並教導我們。（詩篇25:4,5；43:3；119:105）。使徒保羅列舉了幾項我們正被神之靈引導的跡象：我們是否每日竭力「不隨從肉體，乃隨從聖靈而行」（希臘文：生活、舉止）？（羅馬書8:4）。我們的心思是否持續關注「屬靈的事」？（第5節）。我們是否藉著聖靈的幫助竭力「治死身體的惡行」，包括一切罪惡的傾向？（第13節；歌羅西書3:8,9）。若是如此，這些便是我們正被上帝之靈引導的明證。

使徒另處指出更多受神之靈引導的憑據。若我們致力結出更多聖靈的果子——「仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制」（加拉太書5:22-23），便是受神之靈引導的明證。倘若我們甘願不計代價、忍受苦難地追隨主人的腳步，這更是我們被慈愛創造主之靈引領的明證。（羅馬書8:17-18）